

3師生攜爆炸品警舍外被捕

檢獲利刀護甲面罩 不排除有人擬伏擊警員家屬

香港文匯報訊(記者 蕭景源)前日深夜發生懷疑針對警務人員的斬人案後,警方隨即加強各區巡邏,特別在警務人員上下班途經路段截查可疑人物。昨日,警方在油塘邨警察宿舍附近拘捕1名「補習老師」和兩名男女學生,當場檢獲利刀、面罩、護甲,以及一批可用作製造粉塵爆炸物等致命武器的原材料,警方不排除有人正預備伏擊休班警員或家屬,案件交由東九龍總區重案組跟進。

被捕的3名男女,包括一名姓袁(30歲)男子,他報稱任職補習老師,不過其真正身份有待進一步調查,兩名報稱學生的是姓戴(19歲)女生和姓王(16歲)男生。案中檢獲的可疑物品及武器,包括一把長約20厘米的利刀、約半公斤白色不明粉末、逾200克沙糖、1樽疑似酒精、1支壓縮罐裝噴漆、1支洗潔精,5卷白色紗布,以及面罩和護甲等。由於網上有人教授製造爆炸物的配方,懷疑檢獲的部分物品,是用於製造粉塵爆炸的原材料。

距休班警遭伏擊僅約6小時

案發昨日凌晨5時30分左右,距前晚深夜港鐵葵芳站休班男警遭3名刀手伏擊僅約6小時。有便裝警員巡經油塘邨警察宿舍附近,發現兩男一女形跡可疑,遂上前截查,赫然在各人身上及隨身背囊內檢獲利刀等攻擊性武器,以及一批可疑物料,遂將3人拘捕帶署作進一步檢查,案件列作「藏有攻擊性武器」跟進。消息稱,3人被捕後拒絕合作,警方東九龍總區重案組接手調查他們的動機。

警方昨日下午1時許在社交網站發放影片,警察公共關係科高級警司余鏗均在片段中證實事件。她表示,警方非常擔憂此類案件是否與示威活動有關,並會嚴肅跟進。據了解,警方已提醒前線人員出入警署和返工途中均要提高警惕,若可能的話不要單獨行動。

警員在油塘邨截查3名可疑人物,檢獲致命武器原材料,懷疑用作伏擊警員或家屬。資料圖片



8.13堵機場 區議員助理涉襲警被控兩罪

香港文匯報訊(記者 葛婷)8月13日至翌日凌晨有非法集結者癱瘓機場,有內地旅客及《環球時報》的記者更遭非法禁錮及毆打,一名奉召到場協助救援的警員被暴徒圍毆時一度要拔槍警告。警方事後拘捕沙田區議員陳國強的男助理邱文勁,控以一項「參與暴動」及一項「對他人身體加以嚴重傷害」罪,昨日在東區法院提堂,並獲准以1萬元保釋至10月28日再提訊,其間不得離港及須遵守宵禁令。

男被告邱文勁(30歲),報稱任職沙田區議員陳國強的助理,馬鞍山市中心社區主任。他被控8月13日在香港國際機場1號客運大樓8層,聯同其他身份不詳者參與暴動,又涉嫌同日在同一場合非法及惡意對警務人員黃耀華的身體加以惡意傷害罪。

控方暫時毋須被告答辯,要求將案押後至10月28日再提訊,但反對被告保釋。控方案情指,警務人員黃耀華,當時正在疏通道路協助救護員進入現場,其間被多人推撞。當時,被告身穿白色衫及無戴口罩,不單在示威者中推撞,更試圖搶走黃手持的圓盾,黃最後需拔

槍警告平息混亂。

警搜出大量暴力示威用物品

控方續指,警方在被告的寓所搜出大量近期暴力示威者慣常使用的物品,包括俗稱「豬嘴」的防毒面罩、眼罩、頭盔、行山杖等,顯然並非自用。同時,網上亦流傳被告當日在機場的自拍照和影片,片段中拍攝到被告疑似教導其他示威者使用工具遮蓋容貌。被告亦被發現透過其社交平台,煽動其他人支持機場非法集會活動。

被告則透過大律師劉偉聰申請保釋,

又聲言控方從網上「廢青暴行錄」和「死四眼想謀殺呀」群組擷取訊息和影片截圖指證被告,但現階段未能核實被告在事件中的角色,亦只顯示現場有許多人「有動作」。

他續稱,被告的社交媒體上並沒呼籲市民使用暴力,或不惜一切手段,以及案發日高等法院尚未頒發機場禁制令,市民沒有被禁止去機場發表意見。

裁判官最終接納控方申請將案押後,准被告以1萬元保釋,其間不得離開香港,以及要遵守宵禁令和每周3次到警署報到。



▲邱文勁 fb圖片
▲防暴警察當日護送救護車離開。資料圖片

8.29非法集結 3男女被控暴動罪

香港文匯報訊(記者 葛婷)深水埗警署外8月29日有逾70人非法集結,向警署投擲磚塊以及鎗射光照射警員,警方拘捕18名男女,其中3人暫被控一項「參與暴動」罪,昨晨原應押解至九龍城裁判法院提堂,但因3人仍留醫,裁判官押後至9月3日再提堂。另外3名13歲至15歲的被告亦被押解九龍城法院少年庭提訊,裁判官將案押後至9月27日再訊,以便為他們索取社署福利官報告,其間3人須交由屯門兒童及青少年院看管。

案中3名被告依次為女學生李倩瑩(20歲)、汽車維修工人戴家榮(41歲),以及男學生黎學智(26歲),他們被控一項參與暴動罪。控罪指,3人在今年8月29日在九龍深水埗欽州街深水埗警署對面連同其他不知名者參與暴動。辯方指首被告因骨傷,次被告因身體不適,而第3被告則因身體擦傷,均要留醫到下一週(9月2日)才能見到醫生,因此昨日缺席聆訊,要求將案押後。裁判官遂決定將案押後至下周二(9月3日)再提訊。

同案另3名男女童,控方指當晚有約70人聚集在深水埗警署外叫囂,當中5人向警署投磚,另又有人用鎗射光照射警署,警方曾舉藍旗及9度發出警告,但聚集人群未理會。其後警方驅散及拘捕案中3名男女童,並在13歲女童身上搜出觀星筆和口罩,15歲女童身上搜出呼吸器、鎗射槍、口罩、繃帶、紗布、防護裝備及治療肌肉酸痛的物品等,15歲男童則身穿黑衫及戴黑口罩。

男童辯稱路過睇片

辯方指男童當日到深水埗與同學觀看關於烏克蘭示威者的紀錄片,因怕被認

▲原應押解至九龍城裁判法院提堂的3男女仍留醫。資料圖片

探望遭斬傷警員 一哥譴責卑劣暴行

香港文匯報訊(記者 蕭景源)前晚在葵涌街頭遭3名黑衣刀手斬傷的休班警員,昨日繼續在醫院留醫治理,刀傷深可見骨,情況嚴重,但已回復清醒。警務處處長盧偉聰昨凌晨到醫院探望受傷警員時表示,初步調查顯示遇襲警員無與人結怨,警方將循多個方向調查,不會排除任何可能性,包括近期示威事件等,並強烈譴責伏擊警員行為非常卑劣,警方必定會全力緝兇,又提醒傷人是非常嚴重罪行,一旦罪成,最高可判終身監禁。

據悉,遇襲受傷的45歲休班警,投身警界逾20年,已婚,現駐守葵涌警署槍房,為高級警員,背景良好,未有欠債;同袍不排除犯案動機與近期仇警有關。

消息指,前晚約11時20分,當時這名休班警如常中更下班,換過便服離開警署步往對開巴士站準備乘車返家,當時附近港鐵葵芳站對開一個電話亭早已站有3名可疑男子,全部身穿有帽的黑色衛衣及戴口罩,與近期暴力示威者打扮相似。

目擊者稱3名疑人突持刀跑向巴士站襲擊該休班警,休班警連中多刀負傷逃出馬路至石壘不支倒地,兇徒得手即逃去無蹤。事後大批警員趕至封鎖現場調查,正追查犯案動機及在逃刀手下落。警方福利組及心理專家正協助該休班警員的家人。

民建聯促警嚴肅追查

民建聯昨日在facebook專頁發出聲明,強烈譴責暴徒此等有預謀針對警務人員的襲擊行為,促請警方嚴肅追查,盡快將兇徒緝拿歸案,並祝願受傷的警員早日康復,及向他及其家屬致以慰問。現時網上不時仍流傳「仇警」的言論,甚至鼓吹欺凌警員家屬及極端的「刺警」偏激行為,民建聯再一次強烈要求各方停止任何報復或仇警的言論及行動,警方管理層也必須設法保障前線警員的安全及其家屬免受恐嚇欺凌的困擾。民建聯重申反對一切暴力行為,暴力不能解決問題,反而種下更多的仇恨,期望社會各方停止暴力,讓社會回復平靜。

工聯會:行為不能接受

香港工會聯合會亦發出聲明,對有警察遭受伏擊感到難過和憤怒,對受傷警察表達慰問,希望他盡早康復。工聯會譴責伏襲警察的行為,此行為非常卑劣,更是社會不能接受,警察是香港治安和秩序的守護者,應受尊重和愛護;要求警方深入調查,把匪徒繩之以法。工聯會亦譴責一切暴力行為,對近日社會上日益升級的暴力情況感到憂慮,希望特區政府及警方盡力早日止暴制亂,讓香港恢復秩序和安寧。



▲葵涌斬警案現場路中石壘遺有斑斑血跡。資料圖片

員佐級協會嚴厲譴責襲警血案

香港文匯報訊(記者 文森)葵涌警署附近發生襲警血案,香港警察隊員佐級協會主席林志偉發表聲明,對此等血腥暴力行為予以嚴厲譴責。他又指,涉事者意圖嚴重傷害警務人員身體,已干犯極嚴重的刑事罪行,為香港所有市民所不能容忍的。香港警察絕不會姑息兇徒,警隊定當竭盡所能,追緝兇徒歸案,並指希望各位前線同事能緊守崗位,冷靜及堅定地執行職務。聲明指,警察必須在這困難時刻團結一致,上下一心。